

山西定襄:县长“追星”“荒”了民生

贫困县为招商引资,四次邀明星造势,耗资千万结果“没冒几个泡”

领导追星、政府买单,早已成为众矢之的,国家明令禁止。然而山西省定襄县为了凝聚人气、招商引资,近三年来先后四次邀请明星前来助阵,结果项目没引来几个,钱却花去1000多。与此同时,该县大量迫在眉睫的民生问题因为财政困难而搁浅。10月31日,定襄县城解放路、新开路的一批居民围着记者气愤地说:“眼看不到20天就要上冻,居民盼了多年的集中供热仍没钱办,而县长请来的明星大腕扭几下屁股、唱几嗓子就花费上千万,真是领导追星,百姓揪心。”

三年“四把火”,穷县刮起“明星风”

定襄县是山西省少有的资源匮乏县之一,是吃财政饭的。2006年9月,定襄县政府领导班子换届,新县长上任,正是从那时开始,财政拮据的定襄县围绕“政府搭台,明星唱戏,特色冠名,拉动发展”,频频搞出大动作。

2006年11月17日,2006山西·定襄(太原)招商引资项目推介会文艺演出在太原工人文化宫隆重举行。这场演出由两位电视“名嘴”主持,数位演艺界当红歌星亮嗓。据介绍,定襄在省城举办规模如此宏大的招商引资活动,在全国省市级尚属首家,当地官方媒体盛赞“省城刮起定襄风”。定襄县政府邀请了近百位嘉宾前来参加,加上随行人员共数百人。据知情人士透露,这场让定襄“一举成名”的活动,花费近450万元。当地干部说,这场盛况空前的活动是在新一届县政府班子组成后的第50天登场的,是贾玉文县长“烧的第一把火”。

时隔不足三个月,定襄县政府又烧“第二把火”,在自家门口过了一把“明星瘾”。2007年2月10日,定襄县政府主办的2007年纪元之春节联欢晚会在政府礼堂再次上演。两位电视“名嘴”到场助兴,两位大腕级歌星献唱。报道称“这次活动的举办,进一步树立了定襄扩大开放的新形象,增强了定襄在外的影响力、亲和力、吸引力,将进一步吸引更多的人气、财气向定襄集聚,推动定襄经济又好又快发展”。知情人士说,这台晚会花费资金200多万元。

电视节目主持人和数位著名歌手。据反映,这台晚会共花费200多万元。

定襄县政府烧的“第三把火”更旺。2007年12月7日,定襄县第二届招商引资洽谈会开幕。这次县里再度请来两位著名电视节目主持人和三位红极一时的歌星。这次活动被称作“解放思想、扩大开放的又一重大举措和对外展示定襄形象的又一次大检阅”。县政府组织县直各科局、各乡镇和各企业派车派人,组成令人瞠目结舌的车队赴忻州,县里包下了忻州市区各大小宾馆,迎接明星、嘉宾的都是豪华轿车。据了解,这次活动耗资350多万元。尤其让定襄干部群众大开眼界的是,被当地人称为“追星县长”的贾玉文,在晚会上粉墨登场,与某著名歌手同台演唱《十五的月亮》,成为这次活动的“一大亮点”。

过了不到两个月,贾玉文县长又烧起了“第四把火”。2008年1月30日,2008年定襄县春节联欢晚会在政府礼堂再次上演。两位电视“名嘴”到场助兴,两位大腕级歌星献唱。报道称“这次活动的举办,进一步树立了定襄扩大开放的新形象,增强了定襄在外的影响力、亲和力、吸引力,将进一步吸引更多的人气、财气向定襄集聚,推动定襄经济又好又快发展”。知情人士说,这台晚会花费资金200多万元。

砸进千万元“没冒几个泡”

据了解,定襄县政府四次邀请明星,花费1200多万元,其中向本县企业拉赞助300多万元,绝大部分由县财政出资。

定襄县一些干部群众对记者说,县里不惜重金邀请明星前来助阵,为招商引资造势,砸进去上千万元,轰轰烈烈之后却“没冒几个泡”。定襄县商务局局长杨晓新说,这几年县里几次大的招商活动签约项目不少,但由于种种原因,落地的项目不多。

定襄县发改局副局长徐近平向记者提供的一份《县招商引资项目进展情况》显示,2006山西·定襄(太原)招商引资签约项目33个,项目总投资23.7亿元,截至目前有10个项目开工和实施。2007年定襄县第二届招商引资洽谈会暨县域经济形象展示活动签约项目21个,项目总投资30.9亿元,截至目前有9个项目开工和实施。对于这个材料列举的19个已开工项目,定襄县一位企业负责人说,绝大多数项目都是乡镇和村已经谈成并且已经开工或建成,又拿到招商引资会上充作新项目签约的。

污染、学校危房等问题成堆

该县一些干部说,县领导追星,被一片“表面繁荣景象

遮望眼”,看不到民生之艰。离定襄县仅25公里的忻府区早在三年前就用上了天然气,五年前就实现了集中供热,但定襄居民还是用原煤做燃料烧饭、取暖,空气污染严重。进入定襄县城,记者看到灰蒙蒙的烟雾遮天蔽日,浓烈的煤焦气味扑面而来,让人呼吸变得困难。

定襄县人民医院一位医生说,县城居民常年都在烟尘弥漫中度过,患呼吸系统疾病的人数明显比其他地方多。

定襄县是山西人畜饮水较为困难的县份之一,据该县水利局设计室主任张还如介绍,目前全县尚有27个村的1.2万多名农村居民饮用不安全水,急需解困。

另据介绍,定襄县目前尚有12所学校危房亟待改造。随着城镇人口不断增加,定襄县城现有的学校班容量严重超标,实验小学的班容量达90人,还有部分适龄儿童不能入学,一些学校靠师生集资更换桌凳。

定襄是山西省最迟建立农村最低生活保障制度的县之一。民政部发布的全国县以上农村和城镇低保最新情况表明,2008年9月份,山西省农村低保人均支出42元,忻州市人均支出32元,定襄县人均支出只有21元。

2007年8月,山西省建设厅下发通知,指出全省有22个县尚未建立廉租住房制度,其中包括定襄县。据《经济参考报》

33医药协会建议大修新医改方案

近日,一位相关官员对记者确认称,由16个部委组成的医改协调小组近期将作调整,由国务院的两位分管副总理直接负责,国家发改委、财政部、卫生部、人力资源和社会保障部成为该小组的一级部门。

“这一消息可能很快会公布。显然,目前的征求意见稿并没有令国务院满意,医改方案的调整也有了更大的可能性。”该人士透露。

2006年6月成立的医改协调小组,起初由时任发改委主任的马凯和时任卫生部部长的高强任“双组长”。

记者获悉,由全国33家医药行业协会会长联署的《对〈深

化医药卫生体制改革的意见(征求意见稿)》的建议》(下称《建议》)已上交到医改协调小组。

在医改方案征求意见稿(下称“征求意见稿”)中,医疗体制改革无疑是重中之重。而《建议》直言,征求意见稿“落实关于‘管办分开’的医疗机构管理体制改革的路线不清晰、制度设计不合理”。

《建议》还建议,卫生行政部门要从“办医院”彻底转向监管医院,规划医药卫生事业发展和监督医院,尽快与公立医疗机构脱离行政隶属关系;建立健全公立医疗机构的法人治理结构。

据《第一财经日报》

广东拟规定公务员房补提至工资18%

记者近日从广东省建设厅对省政协委员提案的答复中获悉,有关省直机关事业单位“住房货币补贴按本人月工资总额18%的比例随工资一并发放”的意见已上报省政府,目前正在研究中。

今年省两会期间,广东省政协委员唐永汉提交了《关于完善公务员住房保障制度的提案》。他指出,近年来,房价的高速飞涨已与工薪阶层收入增长不成比例。

唐委员说,经济适用房供应对象限定在低收入群体,公

务员大多不在此列。而由于住房补贴基数和住房公积金缴存比例都偏低,依靠工资收入购买商品房还是难以承受。“如果处理不好公务员住房问题,少数权的公务员很有可能铤而走险,以权谋私,从而滋生腐败问题。”唐委员对此十分忧虑。

对此,唐永汉建议,统一规划、集中建设经济适用型公务员住宅,或建一批青年公务员公寓,以优惠租金租给青年公务员。另外,还建议完善住房补贴制度,提高公务员住房消费能力。

据《信息时报》

滞法未归的卢湾区副区长已回上海

10月中旬赴法国巴黎考察时滞留未归的上海市卢湾区副区长忻伟明已于11月1日回到上海。

比起温州鹿城区委书记杨湘洪在法国“失踪”的沸沸扬扬和媒体的不断跟进,上海卢湾区副区长忻伟明法国“逾期未归”的事情,低调了许多。

忻伟明是民革上海市委副主席、全国政协委员,2003年就任卢湾区副区长,分管文教卫生方面,在卢湾区领导班子中排名第四。

对于他的突然出走,很多接近他的人都表示“难以理解”。一位曾在忻手下工作过的工作人员表示,这位副区长平时比较低调,为人也很和蔼,在带团出国前,他们并未发现这位领导有任何异常。

据媒体报道,与杨湘洪出国前曾被纪委问过话并卷入地产案不同,忻伟明在出国之前

并未发现他存在贪贿行为。

对于忻伟明的传言,却偏重生活作风。一位卢湾区文化系统的公务员婉称,他们听说过一些副区长的绯闻,甚至听说他在闹离婚。而在忻伟明工作过10多年的宝山区,一些跟他有过接触的人也委婉地承认了这一点。

坊间传言,忻伟明此次是为情出走。5年前他陷入一场婚外恋,但离婚未遂,这次巴黎滞留可能是“私奔”。

上海市政府方面证实,忻伟明的妻子和读大二的女儿依然留在国内。有关生活作风的说法,没有得到官方回应。上海官方尚未对忻伟明“逾期未归”的原因发布任何消息,只表示已经在着手调查。卢湾区政府相关工作人员表示:“他在电话里明确说过,康复后会回来。”

综合《瞭望东方周刊》

重庆主城区的士大规模罢运

加气难、运价低、黑车泛滥等导致罢运事件发生



因是车上已经挤满了乘客。

对于罢运,重庆市一些出租车司机表示,他们也想出去挣钱,但诉求未得到答复之前,不会上路。有的出租车司机担心汽车被砸,不敢上路。

下午1时左右,江北区观音桥步行街附近路边,几十名停驶的出租车司机坐在街边栏杆上,一边吃着盒饭,一边观望。他们告诉记者,自己的出租车已经停到偏僻的地方了。记者现场看到,每当有还在运营的出租车路过时,司机们就会上前阻挡,用水瓶扔掷,要求其停止运营。一位女驾驶员驾驶的出租车被几十名司机围在马路中间,要求其停止运营,女司机反复解释后才离开。

运价低是原因之一

记者调查发现,重庆市出

租车车主多次向主管部门反映加气难、运价低、罚款多等问题,但诉求长期得不到解决,矛盾越积越多。

重庆出租车基本上使用天然气,加气难这个令出租车司机最头痛的问题已经持续了好几年。一般来讲,重庆出租车加气最少等1个小时,最多等3个小时,这使出租车的营运收入受到严重影响,同时也加剧了打的难”。出租车司机怨声载道。

运价低也是一项主要诉求。一些出租车司机反映,所挂靠的出租汽车公司收取的管理费一般每月为7000元到8000元。因此,他们迫切要求提高运价。出租车司机谭代华说:现在收入越来越低,我每天开出租车收入只有40元至50元。过去刚经营出租车时,我向老婆保证能赚钱,答应每天向她上交100元,

但现在我4天才能给她100元。我没法向家庭交代。”

重庆市交委副主任梁培军介绍说,导致此次主城区出租车罢运主要有以下原因:一是出租车企业与驾驶员利益分配存在矛盾;二是主城区出租车存在加气难问题未得到彻底解决;三是出租车租价结构不合理;四是非法营运车辆扰乱正常秩序。

采取措施平息风波

针对出租车罢运事件,重庆市有关部门表示将进一步协调出租车营运企业与驾驶员之间的利益分配,增加出租车天然气供应,打击非法营运的出租车等,确保正常的出租车市场营运秩序和社会稳定。

新华社“新华视点”记者
(新华社重庆11月3日电)

常州市长再发帖与网民“每周一报”

昨日,常州化龙巷网络论坛上,市长王伟成新发的一则帖子再度被“置顶”——《市长与网民》从本月起建立“每周一报”和“每月一报”制度。欢迎广大网民积极参政议政,支持和监督政府的各项工作。

“这意味着,网络传播民意在常州将成为一项制度被固化下来。”一位网友这样评价。

“每周一报”,就是把《每周一报》的处理情况,按月在全市各网站上向广大网民告知。网友们提出的重要意见是如何处理的,进展情况怎样,是否有了结果,都会在“每周一报”中说明白。

《市长与网民》栏目是王伟成亲自注册的,今年5月1日即已开通。快报记者郑春平

昨日,常州化龙巷网络论坛上,市长王伟成新发的一则帖子再度被“置顶”——《市长与网民》从本月起建立“每周一报”和“每月一报”制度。欢迎广大网民积极参政议政,支持和监督政府的各项工作。